

河北地区文化纸市场一周回顾（4.30-5.9）

本周五（5月9日），铜版纸中纸指数（CCPI）为 104.62 较上周中纸指数下降了 0.07。双胶纸中纸指数(CPPI)为 101.81 较上周中纸（CPPI）下降了 0.02。

一、铜版纸

中纸讯：本周河北地区铜版纸价格疲软。截至周五发稿时，当地主流品牌 157 克平板含税报价为：泉林 5050 元/吨，晨鸣雪兔 5300 元/吨，华泰牡丹 5300 元/吨，晨鸣雪鹰 5600 元/吨，金东长鹤 5700 元/吨。见表 1。

表 1：河北地区平板铜版纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	4月30日报价	5月9日报价	涨跌幅	备注
泉林	5050	5050	-	含税
晨鸣雪兔	5300	5300	-	含税
华泰牡丹	5300	5300	-	含税
晨鸣雪鹰	5600	5600	-	含税
金东长鹤	5700	5700	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

二、双胶纸

中纸讯：本周河北地区双胶需求一般。截至周五发稿时，当地主流品牌 70 克平板含税报价为：高唐泉林 5000 元/吨，银河皓月 5100 元/吨，白云 5900 元/吨，华夏太阳 6000 元/吨，金太阳 6300 元/吨。见表 2。

表 2：河北地区平板双胶纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	4月30日报价	5月9日报价	涨跌幅	备注
高唐泉林	5000	5000	-	含税
银河皓月	5100	5100	-	含税
白云	5900	5900	-	含税
华夏太阳	6050	6050	-	含税
金太阳	6300	6300	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

本周河北地区文化纸经销商对外报价并无明显变化，经销商出货一般。

石家庄经销商反映当地市场较节前并无明显变化，价格趋势平稳。双胶纸含税价格约在 4900 元/吨，铜版纸含税价格约在 5000 元/吨。当地印刷厂近期接单一般，并无明显变化。

河北邢台地区主要以使用再生纸双胶纸为主，一般市场价格约在 4200 元/吨。据当地经销商反映受市场大环境影响近些年来再生纸的利润不断被压缩。当地铜版纸不含税价格在 5000 元/吨。铜版纸利润尚可。五一之后印刷厂订单平平，加之邢台市场较小较前期无明显波动。

中纸预计河北地区市场正处于淡季，近期并未听闻任何利好消息，故河北地区文化纸仍会呈弱势维稳运行。

三、本周要闻回顾

3.1 从年报看书业转型升级路径

从 12 家上市书企的 2013 年年报中，我们大致可以梳理出这三大路径。数字化转型是一种，例如凤凰传媒提出要成为“以数字技术为基础的多元化、全媒体的新型传媒企业”；发展新兴业态是一种，例如出版传媒提出要“推动公司从传统出版业态向现代出版业态全方位、多层次、宽领域的战略转型”；资本运作是一种，例如中南传媒提出“做中国文化产业重要的战略投资者”。

3.2 纸企转型升级有馅饼也有陷阱

对于产业界来说，近年来最耳熟能详的词语莫过于“结构调整”与“转型升级”这八个字了。与全国企业一样，造纸企业也在加紧“结构调整”与“转型升级”。自 2004 年以来，十年间造纸及纸制品行业固定资产投资高达 12936 亿元，年均增长 22.54%。在巨额资金支持下，自制浆产量增加了，高档纸比重提高了，产量与质量世界一流了。但行业运行情况并不令人满意，造纸产量徘徊不前接近零增长，[纸浆](#)行业连续两年巨额亏损。与投资时的美好愿望相比，纸业的发展现实很“骨感”、很无奈。

3.3 总投资 3 亿元的纸业项目落户江西万载

价格不菲，标榜进口的壁纸却提供不出进口产品报关单，身份扑朔迷离的壁

纸，消费在购买时可得睁大了眼睛，不听信“挂羊头卖狗肉”的商家。

3.4 财政部：排污权有偿使用和交易制度全国推进

财政部表示，力争 2-3 年在全国主要省(市)开展排污权有偿使用和交易试点。对具备条件的省(市)均支持其开展试点，将更多的排污单位纳入排污权有偿使用和交易试点，更大程度地发挥市场在减排中的作用。同时，积极推动跨区域排污权交易，主要是在同一大气污染防治区内推动大气污染物排污权交易，在同一流域内推动水污染排污权交易。